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aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Beschermde doch bedreigde bossen en natuurgebieden  -  Stand van zaken

Op 16 augustus 2016 stelde ik de minister een schriftelijke vraag over de bescherming 
van het Kluisbos in Kluisbergen. Het antwoord bevestigde mijn informatie, dat het gaat 
om een bos dat in de hoogste mate beschermd is:
“De verkaveling overlapt voor een groot deel met het habitatrichtlijngebied ‘BE 2300007-
38: Bossen van de Vlaamse Ardennen en andere Zuidvlaamse bossen’, maar overlapt 
niet met de bossen die het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) in eigendom heeft of 
waarover het ANB het technisch beheer voert. Uiteraard is de Europese en Vlaamse 
regelgeving inzake natuur en bos onverminderd van toepassing.”

De minister bevestigde echter eveneens dat die Europese en Vlaamse bescherming niet 
betekent dat het bos ook daadwerkelijk blijft bestaan:
“De verkaveling is goedgekeurd in 1963 en is volgens de gemeente nog steeds geldig en 
niet vervallen. (…) Het college van burgemeester en schepenen beslist autonoom over 
reguliere stedenbouwkundige vergunningsaanvragen.”

Oude verkavelingsvergunningen zorgen zo decennia later dus nog steeds voor een 
onzeker voortbestaan van natuur in speciale beschermingszones. Uit het antwoord op de 
schriftelijke vraag blijkt ook dat de minister op de hoogte was van het dossier-Kluisbos 
en dus wellicht ook van gelijkaardige gevallen.

1. Kan de minister een overzicht per provincie geven van alle bossen in speciale 
beschermingszones (SBZ) waar percelen liggen met nog geldende 
stedenbouwkundige of verkavelingsvergunningen: locatie, de oppervlakte die onder 
de vergunning(en) valt en jaartal van afgeleverde stedenbouwkundige of 
verkavelingsvergunning?

2. Kan de minister een overzicht per provincie geven van alle andere natuurgebieden in 
speciale beschermingszones (SBZ) waar percelen liggen met nog geldende 
stedenbouwkundige of verkavelingsvergunningen: locatie, de oppervlakte die onder 
de vergunning(en) valt en jaartal van afgeleverde stedenbouwkundige of 
verkavelingsvergunning.
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Deze gegevens zijn niet beschikbaar binnen de termijn voor het beantwoorden van een 
schriftelijke vraag.


